GuiA 5: RUTEO (RESOLUCION)

EJERCICIO 1

Ejercicio 1

En la red de la figura los enlaces estén etiquetados eon los costos relativos.

a. Mostrar la tabla de forwarding para cada nodo. Cada tabla en cada nodo debe reflejar la ruta de menor
costo para el envio de un paquete a un determinado destino,

b. ;De qué maneras se pueden llenar esas tablas?

¢. En el caso de ruteo dinamico, ; Qué probl se resuelven, ademas del llenado de las tablas?
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EJERCICIO 2

Ejercicio 2
Entre Link State y Distance Vector:

a. Compare la informacion que llevan los mensajes. jQué datos envia cada uno?

b. jCuanto conocimiento de la red necesita un nodo para poder correr cada algoritmo? (uso de memoria)
¢. Compare los envios de los pagquetes. jEntre quienes se da el intercambio de informacion?

d. Compare la carga de CPU dedicada a la ejecucion del algoritmo en cada nodo.

e. Para cada uno de los aspectos anteriores analice su crecimiento en funcion del tamaifio de la red. jQue
tipo de protocolo escala mejor?
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EJERCICIO 3

Ejercicio 3

1 Cuiles de las signientes estrategias de ruteo y forwarding obtienen el camino més corto a destino para
un datagrama dado en todo tiempo 7

s Forwarding IP con Ruteo Estético.
s Forwarding [P con OSPF.

s Forwarding IP con RIP.

s Flooding.
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EJERCICIO 4

Ejercicio 4
Dada la red del Ejercicio 1 presentar la matriz global de Distance Vector en los signientes escenarios:
. Los nodos recién bootean y solo conocen las distancias de sus vecinos inmediatos.

b. Los nodos ya propagaron la informacion del inciso anterior.

¢. Otro paso de propagacidn mis.
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EJERCICIO 5
Ejercicio 5

En la red de la figura, los nodos usan un algoritmo basado en
Link State. En un momento dado C recibe dos Link State
Packets(LSPs) contradictorios: uno de A que dice que el

enlace entre A y B estd caido ¥ uno de B diciendo que el o
enlace entre A y B estd activo.

a. ;Como pudo haber sucedido?
b. ;Que deberia hacer C7 ;Qué deberia asumir? 0

No asumir que los LSPs contienen mareas de tiempo sin-
cronizadas.
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EJERCICIO 6

Ejercicio 6

Caleule la capacidad de red (bps) consumida por los protocolos OSPF y RIP para las redes ya conver-
gidas (presentadas al final del ejercicio) asumiendo las signientes condiciones:

» Los updates antométicos se producen cada 30 segundos.

= El overhead impuesto por los headers es de 32 bits para ambos protocolos.

= Las métricas se almacenan con un entero de 32 bits.

= Las direcciones utilizadas son [Pv4.

= Para el caso de OSPF: no tener en cuenta paquetes de control (ACK, HELLO, etc); los updates
autométicos modifican las tablas de fordwarding.
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EJERCICIO 7

Ejercicio T

Dada la red de la figura donde recien se encienden los routers, se pide:
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a. Mostrar intercambio de mensajes y tablas de fordwarding generados por el uso del algoritmo RIP.
b. Idem a. para el algoritmo OSPF. No olvidar tener en cuenta las métricas
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EJERCICIO 8

Ejercicio 8
En la red de la figura, el router E que estaba apagado, se acaba de conectar.

Todos los demds routers han alcanzado el estado estable y tienen sus tablas de
ruteo construidas.

a. Muestre los vectores de distancias (destino, distancia) que recibird E descri-
biendo como E, a partir de la informacion recibida, construye la tabla de
forwarding hasta que la red converge.

. Muestre un posible mensaje RIP que E pueda distribuir a sus vecinos.

¢. Ademas de RIP, esta red implementa OSPF. Muestre un posible mensaje OSPF
que salga de B v su inundacion en la red. (Asuma la red ya convergida)
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EJERCICIO 9

Ejercicio 9
Dada la topologia de red de la figura, mostrar la ru-
ta que seguird un paguete IP una vez que los routers
alcanzaron el estado estable:

a. Desde A hasta E si construyeron sus tablas utili-
zando RIP con triggered updates.

b. Desde E hasta A si construyeron sus tablas utili-
zando OSPF en area tinica.

¢. En uninstante se cae el enlace entre A y B. Resolver
los dos items anteriores una vez que la red converge.
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EJERCICIO 10
Ejercicio 10

Considerando la red de la figura, asuma que todos los nodos son routers que estan recién encendidos y
no han corrido aun ningiin protocolo de ruteo:
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a. Deseribir una secuencia posible de paguetes RIP que envia el router A hasta que converge el protocolo.
b. Mostrar la tabla de forwarding de todos los routers resultante de correr el protoeolo OSPF.

¢. En un momento dado se cae el enlace entre B y . Muestre una secuencia de cambios posible en la
tabla de forwarding del ronter B hasta que el protocolo RIP converge a la nueva topologia. Justifique los
cambios en base a los mensajes del protocolo.

FEJjercicio 11

Ejercicio 11
Dada la red de la figura,

suponga que la red corri6é exitosamente los algoritmos OSPF y RIPV1 y desde entonces no se han
producido cambios en el topologfa.

a. Muestre el contenido de los campos fundamentales para la ejecucion de un paquete LSP y un paquete
RIP generado como actualizacion periodica en el nodo 3.

b. Que consecuencias desencadena la transmision de los paquetes del punto (a.) en el resto de la red.
(explicar que decisiones y acciones toman los routers de la red para OSPF y RIP)

¢. Basado en el punto (b.) que algoritmo genera mas trafico en el segmento de red 3 — 7.
Nota: Considere evaluar la sumatoria de la cantidad de paquetes por el tamano de los mismoes como
indicador del trafico generado.




